

Pořad bohoslužeb

20.května – 26. května 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 20.5.	Památka Panny Marie, Matky církve	St. Jičín	17:30	za farníky + <i>májová pobožnost</i>
Úterý 21.5.	7. týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 22.5.	7. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za † Františka Heralta, † dvě manželky a dar zdraví a Boží požehnání pro živou rodinu Bezděkovu a Heraltovu + <i>májová pobožnost</i>
Čtvrtek 23.5.	Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze	St. Jičín	17:30	NENÍ MŠE SV. modlitby na aktuální témata
Pátek 24.5.	7.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	mše sv. pro rodiny s dětmi za † Žofii Dobešovou, † manžela, † syna, † dceru a † rodiče Horákovy + <i>májová pobožnost</i>
Sobota 25.5.	7.týdne v mezidobí	St. Jičín	9:00	příležitost ke svátosti smíření
			19:00	TICHÁ ADORACE /do 21:00/
		Palačov	17:30	mše svatá /s nedělní platností/ poutní slavnost Panny Marie, pomocnice křesťanů
Neděle 26.5.	Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE <i>sbírka</i>	St. Jičín	10:00	za děti, které přistoupí k 1.svatému přijímání a za jejich rodiče
			St. Lhota	9:30
		St. Lhota	10:00	mše svatá + <i>svátost pomazání nemocných</i>

Farář: P.Marcel Krauzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starýjičín@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz

OHLÁŠKY

*Srdečně zveme na mariánské májové pobožnosti, které po celý květen bývají ve všední dny po bohoslužbách.

* Při všech bohoslužbách příští neděli a také v sobotu večer bude sbírka na Diecézní charitu.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

19.5.2024 **Slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO 25./**ročník XV.



Přijď, Duchu Svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky.

SVATODUŠNÍ ČLOVĚK

Kdysi chtěli zjistit, jaké místo v mysli dnešní katolické mládeže zaujímá myšlenka na Ducha svatého. Pro představu o inteligenci a představivosti dotazovaných přidali dvě otázky technické:

- **Co by se stalo, kdyby najednou přestala existovat elektrická energie?**
- **Co by se stalo, kdyby naráz vyhaslo slunce?**

– Na ty odpovídali mladí s bohatou představivostí a dobrými znalostmi. Ale když přišlo na třetí otázku: **Co by se stalo, kdyby najednou přestal působit Duch svatý** – tu byli v koncích:

„To je nesmyslná otázka. Duch svatý nemůže přece stávkovat. Nedovedu si pod tím nic představit.“ (19-ti letý)

„Vznikl by asi obrovský chaos, ale jaký, to nevím. Nevím, jak Duch svatý v dnešním světě působí.“ (18-ti letý)

„Asi bych neudělal žádnou zkoušku – to se vždy modlím k Duchu svatému, aby mi pomohl.“ (14-ti letý)

„Místo Boží Trojice by byla jen Boží Dvojice. A já bych bez Ducha svatého byla asi ještě hloupější, než jsem teď.“ (12-ti letá)

- Teď se zeptám já vás: **co byste dokázali napsat vy?** Umíte si trochu představit, **co by scházelo ve světě a ve vašem osobním životě, kdyby Duch svatý přestal působit?**

Při slově Duch svatý myslíme zpravidla jen na událost seslání Ducha svatého, nebo myslíme na biřmování. Je Duch svatý opravdu srdcem našeho každodenního života? Jak vlastně působí Duch svatý ve světě, v našem životě? Pravoslavný metropolita Ignatius z Lakatie to na druhém vatikánském koncilu vyjádřil takto:

„Bez Ducha svatého je Bůh vzdálený, Kristus zůstává v minulosti, z evangelia je mrtvá litera, z církve pouhý spolek, z autority forma vlády, z misíí propaganda, z liturgie magie, a z křesťanského života otrocká morálka.“

Katolický kardinál Josef Ratzinger mluví podobně:

„Kde nebude Duch svatý, tam stavební kameny zůstávají němé. Kde není živý Duch, kde nepůsobí a nevládne, stávají se z katedrál muzea, památky staré doby, jejichž krása rozteskňuje, protože je mrtvá.“



Snad nejprostším a nejhlubším způsobem mluví o působení Ducha svatého ve světě eucharistická modlitba:

„Bože, náš otče, vzdáváme ti díky za tvé dílo lásky. Víme a hlásáme, že tvůj Duch nepřestává působit v našem světě, který je dosud tak nejednotný a rozervaný.

Víme, že stojíš na začátku každého úsilí o pokoj.

To tvůj Duch působí v srdci lidí tam, kde nepřátelé začnou spolu mluvit, kde protivníci si podají ruce, kde národy, které stály proti sobě v nepřátelství, začnou souhlasit s tím, že půjdou kus cesty společně.

Tobě vděčíme za to, že touha po dorozumění přemáhá válku, že žízeň po pomstě ustoupí odpuštění, že láska zvítězí nad nenávisť.

Dej nám při této hostině svého svatého Ducha, aby odstranil příčiny našeho rozdělení, aby v nás upevnil lásku, - aby učinil z tvé církve viditelné znamení jednoty a služebnici pokoje.“

Tyto výňatky z eucharistické modlitby svědčí o otevření se Duchu u stolu Páně.

A druhý stůl Páně, stůl slova Božího, to je **setkání s Bibli, s velepísni o lásce Boží k lidem, s knihou o tom, jak Boží Duch od věků jednal a dosud jedná s lidmi.**

Ale nejen v kostele – i doma máme k dispozici Bibli, tento zdroj inspirace Ducha svatého. Jenže jsme jej dosud málo prožívali.

Uvažme toto: Kdyby se objevila zpráva, že se někde našlo roucho, které nosil Mojžíš, nebo že se našel kalich, který používal při mši svatý Pavel, to by byla senzace! Lidé by se tam hrnuli ze všech stran, aby ty vzácné památky na vlastní oči viděli.

A my zatím máme doma památky ještě vzácnější – Pavlovy dopisy, Ježíšova slova, knihy Písma svatého.

- „Neznat Bibli znamená neznat Krista“ – řekl svatý Jeroným.
- „Bible je pro mne knihou životní moudrosti. Je mou domácí duševní lékárnou“ – řekl spisovatel Roman Branstetter.
- „Bible je mi oknem, kterým mohu nahlížet do věčnosti“ – řekl anglický přírodovědec Tobias Dwight.
- „Bible je ilustrací, jak působí Duch svatý,“ – řekl bych já.

A tak teď už mi budete rozumět, proč vám na závěr dnešní meditace kladu znovu naléhavou otázku svatého Pavla: **Bratři, přijali jste do svého života už Ducha svatého? Žijete jako svatodušní lidé?**

Udělejme něco pro to, aby se i vám stala domácí Bible učebnicí života z Ducha svatého.

Udělejte něco pro to, aby se i vám stala nedělní bohoslužba tankovací stanicí, kde se naplníte energií Božího ducha.

/P.Ladislav Simajchl, úryvek z duchovní obnovy Život z víry, brožuru vydalo nakl.A.M.I.M.S. Fatym Vranov n.Dyjí, 2007/

Různá oznámení

Farnost Hodslavice a Salesiánské hnutí mládeže Hodslavice si Vás dovoluji pozvat na novou přednášku Marka Orko Vácha s názvem „**Nemocí stala se pravda**“, která se uskuteční v **neděli 26. května od 16 hodin** v katolickém kostele Božského srdce Páně v **Hodslavicích**.

Marek Vácha je římskokatolický kněz, teolog, molekulární biolog, bioetik, pedagog lékařské fakulty Univerzity Karlovy, spisovatel a skaut. Specializuje se na otázky evoluční biologie, lékařské a environmentální etiky. Na konci přednášky bude odpovídat na případné otázky. Otázky bude také možné napsat během přednášky na lístečky, které budou k dispozici vzadu v kostele na stolečku. Vstupné dobrovolné.

Milé ženy, zveme Vás na víkendový interaktivní zážitkový seminář na téma **SNACHY A TCHÝNĚ – BOLAVÝ NEBO INSPIRATIVNÍ VZTAH?**

Kdy a kde? **24.05. - 26.05.2024**

Dům setkání Dolní Albeřice 1, 542 26 Horní Maršov

Setkání je určeno pro všechny ženy, které v této roli žijí nebo se na ni chystají a téma je zajímavé.

Můžete přijet jednotlivě nebo i společně (uvedte v přihlášce).

Snachou i tchýní se totiž stáváme ... „ani nevíme jak“ 😊.

Tak proč to nežít dobře? Přijďte se zamyslet, inspirovat a podělit.

Zažijeme čas o samotě s Bohem i ve sdílení s jinými ženami.

Uslyšíme příklady dobré praxe a vyzkoušíme, jak na to.

Budeme hledat inspiraci nejen u biblické tchýně Noemi a její snachy Rút.

Doprovázet Vás budou lektorka **MUDr. Jana**

Švíková a terapeutka **Bc. Marcela Řezníčková**.

Podrobné informace a přihlašování na

www.rodinnyzivot.cz.



„Ale Rút jí odpověděla: „Nenaléhej na mne, abych tě opustila a vrátila se od tebe. Kamkoli půjdeš, půjdu, kdekoli zůstaneš, zůstanu.“

/Rút 1,16/

POZVÁNKA NA PRÁZDNINY

Duchovní cvičení pro dívky

s **P. Markem Poláčikem a sestrami Boromejkami**

BOŽE, PROČ JSI MĚ STVOŘIL?

14. - 19. července 2024 v krásném prostředí Hostýnsko-Vsetínské hornatiny, v chaloupce na Hutisku-Solanci 83, rodina Ottolini. Příjezd v neděli odpoledne mezi 14-17 hod, ukončení v pátek po obědě. Stravování je zajištěno.

Příspěvek dobrovolný.

Vhodné pro dívky ve věku 17 - 30 let.

Veškeré informace a přihlášku najdete boromejky.cz/dch

